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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedZ, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ocena stanu technicznego akumulatora polega na pomiarze
A. pojemnosci elektryczne;.
B. napigcia tadowania.

C. gestosci elektrolitu.
D. pradu tadowania.

Zadanie 2.
Sprawdzajac poprawnos$¢ dzialania czujnika ABS nalezy zmierzy¢

A. warto$¢ sygnatu napigciowego.
B. czgstotliwos¢ zmian napigcia.
C. wartos¢ sygnatu pradowego.

D. wartos¢ rezystancji.
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Na przekroju przedstawiono

A. rozdzielacz zaptonu.

|
B. cewkg zaplonowa. ] [ |
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Zadanie 4.
Na przekroju przedstawiono A

A. fototranzystor. 8
B. fotorezystor. n
C. fototyrystor.
D. fotodiode.

Zadanie 5.

Na schemacie przedstawiono uktad zaptonowy

Az przerywaczem. ’7 Wffm

B. tranzystorowy.
C. elektroniczny.
D. tyrystorowy. {j‘T [
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Zadanie 6.

Na schemacie przedstawiono pradnicg pradu

'
o

|

przemiennego z regulatorem elektronicznym.
przemiennego z regulatorem wibracyjnym.
statego z regulatorem elektronicznym.

S 0w >

statego z regulatorem wibracyjnym.

Zadanie 7.

Podczas wypelniania zlecenia warsztatowego nalezy wpisac

A. numer rejestracyjny pojazdu.
B. date pierwszej rejestracji.

C. kolor pojazdu.

D. wiek pojazdu.

Zadanie 8.

Przy diagnostyce pradnicy pradu stalego z elektromagnesami nie wykonuje si¢ pomiaru rezystancji

A. izolacji uzwojenia wirnika.
B. diod prostowniczych.
C. uzwojenia wirnika.
D. uzwojenia stojana.
Zadanie 9.
Podczas diagnostyki jednoprzewodowej sondy lambda testerem sondy lambda nalezy zmierzyc

A. rezystancj¢ na przewodzie sygnatowym.
B. rezystancj¢ na przewodzie zasilajagcym.

C. napigcie na przewodzie sygnatowym.
D

napigcie na przewodzie zasilajacym.
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Zadanie 10.

Aby dokona¢ diagnostyki elektronicznych systemow pojazdu z grupy VAG nalezy zastosowac program

diagnostyczny

A. CARMANSCAN
B. VAS/ODISS

C. CDIF
D. KTS
Zadanie 11.

Programem komputerowym zawierajacym dokumentacj¢ techniczna, z mozliwoscia wyboru moduléw
zawierajacych informacje o tematyce z zakresu budowy, obstugi i naprawy poszczegolnych zespotow

pojazdow jest
A. VAG-COM
B. ESI[tronic]
C. VCDSu
D. CDIF

Zadanie 12.
Do pomiaru napigcia ladowania w samochodowe;j instalacji elektrycznej nalezy uzy¢
A. amperomierza.
woltomierza.

B.
C. watomierza.
D.

omomierza.

Zadanie 13.
Poprawnos$¢ dziatania czujnika temperatury zasysanego powietrza NTC wymontowanego z pojazdu

nalezy sprawdzi¢ przy uzyciu

A. amperomierza.
B. wakuometru.

C. woltomierza.
D.

omomierza.

Zadanie 14.

Wynikiem pomiaru ggstosci elektrolitu przy uzyciu areometru wskazujacy na wiasciwie natadowany

akumulator jest
A. 138 g/em’
B. 1,28 g/cm’
C. 1,18 glem’
D. 1,08 g/em’
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Zadanie 15.

Wartosc¢ napigcia zmierzonego na wyjsciu z czujnika polozenia przepustnicy umieszczonego w uktadzie

zasilania silnika ZI (zasilanie napi¢ciem 5 V) powinna wynosi¢

A, 12-14V
B. 10-12V
C. 510V
D. 05V

Zadanie 16.

Aby odczytac i zinterpretowac btedy zapisane w pamigci sterownika pracy silnika nalezy zastosowac

A. komputerowy zestaw diagnostyczny.
B. czytnik kodow bigdow.

C. czytnik EOBD.
D

multimetr.

Zadanie 17.

Podczas pomiaru rezystancji stykéw wilacznika elektromagnetycznego rozrusznika otrzymano wynik

25.5 Q. co $wiadczy ze wlacznik jest

A. czgsciowo uszkodzony, ale nie bgdzie powodowat spadku napigcia ptynacego na rozrusznik.
B. czgsciowo uszkodzony i bgdzie powodowat spadek napigcia ptynacego na rozrusznik.

C. catkowicie uszkodzony i nie bgdzie przewodzit pradu ptynacego na rozrusznik.
D

catkowicie sprawny.

Zadanie 18.

Podczas sprawdzania multimetrem diody prostowniczej przy pomiarach w kierunku przewodzenia

1 w kierunku zaporowym uzyskano wartos¢ wynoszaca ,.0”. Swiadczy to o

A. nieprawidlowym wyborze zakresu pomiarowego multimetru.
B. koniecznosci wymiany diody.

C. przebiegunowaniu diody.

D. pelnej sprawnosci diody.

Zadanie 19.
Dokumentacj¢ pomiaréw elektrycznych rozrusznika najkorzystniej sporzadzi¢ w postaci

A. tabeli wynikow.
B. diagraméw.

C. wykresow.
D

rysunkow.
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Zadanie 20.

Dokumentacja wynikow pomiaréw prowadzonych przy uzyciu oscyloskopu jest

A.  wydruk przebiegu zmiennych.
B. zestawienie pomiarow.
C. pojedynczy wynik.
D. tabela pomiarowa.
Zadanie 21.

Na schematach elektrycznych matymi literami alfabetu oznacza sig

A. material przewodow.
B. grubos¢ przewodow.
C. kolory przewodow.
D. materiat izolacji.

Zadanie 22.

Symbolem przedstawionym na rysunku oznacza si¢ /_!,f-—-{_
A. pradnicg pradu zmienego. ( F\._r} \
B. silnik pradu zmiennego. b ;;
C. pradnicg pradu stalego. ~—
D. silnik pradu stalego.

Zadanie 23.

Najczestsza przyczyna usterki objawiajace] si¢ swieceniem wszystkich zaréwek tylnej lampy po

nacisnigciu pedalu hamulca jest

A. przerwanie jednego z przewodow pradowych.
B. uszkodzenie izolacji jednego z przewodow.
C. przepalenie jednej z zar6wek.
D. brak masy zarowek lampy.

Zadanie 24.

Przyczyna nie $wiecenia si¢ lampki kontrolnej tadowania akumulatora po wiaczeniu stacyjki, na

niepracujacym silniku, jest

A.

B.
C.
D

zwarcie uzwojenia wirnika z masa alternatora.
zerwanie paska napgdu alternatora.
uszkodzenie diody (zwarcie).

zuzycie szczotek alternatora.
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Zadanie 25.

Naprawa uszkodzonej cewki przekaznika $wiatet drogowych polega na wymianie

A. catego przekaznika.
B. cewki przekaznika.
C. uzwojenia cewki.
D

rdzenia cewki.

Zadanie 26.

Naprawa sondy lambda w przypadku przerwania przewodu sygnalowego polega na

A. zaizolowaniu przewodu.
B. zlutowaniu przewodu.
C. wymianie przewodu.

D. wymianie sondy.

Zadanie 27.

Podczas diagnostyki oswietlenia samochodu osobowego stwierdzono przepalenie zaréwki $wiatet
mijania, przepalenie zarowki kierunkowskazéw w tylnej lampie i uszkodzenie wlacznika Swiatel stop.

Aby usuna¢ uszkodzenie nalezy zakupic

A. dwie zaréwki Swiatel mijania, dwie zarowki $wiatet kierunkowskazéw, dwie zaréwki swiatet
stop oraz whacznik $wiatet stop.

B. dwie zarowki $wiatel mijania, jedna zaréwke Swiatel kierunkowskazow, dwie zarowki swiatet
stop oraz whacznik $wiatel stop.

C. dwie zaréwki §wiatel mijania, dwie zarowki $wiatel kierunkowskazéw oraz wiacznik swiatet

stop.

D. dwie zaréwki $wiatet mijania, jedna zarowke $wiatet kierunkowskazow oraz wiacznik swiatet
stop.
Zadanie 28.

Sporzadzajac zapotrzebowanie na czg¢sci zamienne nalezy podac

A. numer VIN pojazdu.
B. kraj zakupu pojazdu.
C. przebieg pojazdu w km.

D. datg pierwszej rejestracji pojazdu.
Zadanie 29.
Do naprawy uszkodzonych pierscieni slizgowych alternatora nalezy uzy¢

A. honownicy.
B. wytaczarki.
C. szlifierki.

D. tokarki.
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Zadanie 30.

Przy demontazu alternatora wymontowanego z pojazdu niezbgdne beda:

A. zestaw kluczy nasadowych i plaskich, zestaw wkrgtakéw, klucz do blokowania kota
pasowego, zestaw sciggaczy.
B. zestaw kluczy nasadowych i plaskich, zestaw wkregtakéw, klucz dynamometryczny, $ciagacz
do tozysk.
C. zestaw wkretakéw, klucz do blokowania kola pasowego, $ciagacz do tozysk.
D. zestaw kluczy nasadowych, zestaw wkregtakéw, Sciagacz do tozysk.
Zadanie 31.

Przed demontazem alternatora z pojazdu pierwsza czynnoscia jest odtaczenie

A. przewodu pradowego od alternatora.
B. przewodu pradowego akumulatora.
C. przewodu masowego akumulatora.
D. regulatora napigcia.

Zadanie 32.

Aby nie utracié¢ danych zapisanych w pamigci urzadzen elektronicznych pojazdu podczas wymiany

akumulatora samochodowego nalezy pamigtac o

A. podlaczeniu akumulatora serwisowego do instalacji samochodu przed odtaczeniem
wymienianego akumulatora.
B. podlaczeniu akumulatora serwisowego do instalacji samochodu po odlaczeniu wymienianego
akumulatora.
C. zdjeciu zacisku masowego akumulatora w pierwszej kolejnosci.
D. zdjeciu zacisku pradowego akumulatora w pierwszej kolejnosci.
Zadanie 33.
Wymieniajac szczotki w alternatorze pokazanym na zdjeciu nalezy zdemontowac
A. regulator napigcia.
B. plytk¢ z diodami.
C. obudowe.
D. wirnik.
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Zadanie 34.
Przy wymianie zuzytej tulei slizgowej rozrusznika nalezy zastosowac tulejk¢ o nominalnej srednicy
A. zewngtrznej i wewngtrznej Srednicy mniejszej od nominatu.
wewngtrznej i zewngtrznej Srednicy mniejszej od nominatu.

B
C. zewngtrznej i wewngtrznej Srednicy wigkszej od nominatu.
D

wewngtrznej i zewnetrznej Srednicy wigkszej od nominatu.

Zadanie 35.
Po wymianie przerywacza w klasycznym ukladzie zaptonowym niezbgdna jest regulacja
A. odstgpu migdzy stykami przerywacza i kata wyprzedzenia zaplonu.
kata zwarcia i rozwarcia stykOw przerywacza.

B
C. kata rozwarcia stykéw przerywacza.
D. kata zwarcia stykOw przerywacza.

Zadanie 36.
Do sprawdzenia poprawnosci dziatania odsrodkowego regulatora kata wyprzedzenia zaptonu nalezy
uzy¢

A. lampy stroboskopowe;.
B. wakuometru.
C. multimetru.
D. stetoskopu.
Zadanie 37.

Do sprawdzenia poprawnosci dziatania alternatora po wymianie diod prostowniczych, po zamontowaniu

alternatora w pojezdzie, nalezy uzyc

A. stolu probierczego.
B. multimetru.

C. omomierza.
D

areometru.
Zadanie 38.
Proba rozrusznika na stole probierczym polega na pomiarze

A. rezystancji uzwojenia wiacznika elektromagnetycznego.
B. rezystancji uzwojenia wirnika.

C. rezystancji uzwojenia stojana.

D. momentu rozruchowego.
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Zadanie 39.

Przy naprawie alternatora wymieniono szczotkotrzymacz ze szczotkami, lozysko przednie oraz
wykonano petna diagnostykg. Czas poswigcony na czynnosci diagnostyczno-naprawcze wynidst
1,5 godziny, koszt jednej roboczogodziny to 100 zt. Szczotko-trzymacz kosztowat 30 zi, a tozysko 20 zt.
Catkowity koszt ustugi wynosi

A. 200zt
B 150 zt
C. 130z
D. 120z
Zadanie 40.

Przy wykonywaniu regulacji ustawienia reflektorow w pojezdzie wyposazonym w zarowki H4,
stwierdzono przepalenie wldkna $wiatel mijania. Wykonano naprawg polegajaca na wymianie zarowek
i przeprowadzono regulacj¢ ustawienia reflektoréw. Calkowity czas ustugi wyniést 0,5 godziny. Koszt
jednej roboczogodziny to 100 zt, a jedna zaréwka H4 kosztuje 15 zt. Catkowity koszt ustugi wynosi

A. 130z
B. 1157
C. 80
D 65 zt
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